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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, 

realizada no dia 29 de novembro de 2010. 

  

Às dezoito horas do dia vinte e nove de novembro do ano de dois mil e dez, na sede da 

Câmara Municipal de Biritiba Mirim, situada à Rua João José Guimarães, nº. 125, Centro, 

desta cidade e município de Biritiba Mirim, Estado de São Paulo, presentes os Senhores 

Vereadores em exercício nesta 11ª Legislatura, e que se reuniram no Plenário “Vereador João 

Suharo Makiyama” para a realização da Sessão Ordinária, regimentalmente prevista. Assumiu 

a direção dos trabalhos o Senhor Presidente Vereador VALDIVINO FERREIRA DOS 

SANTOS que convidou os Vereadores EVERALDO DA SILVA E JOSÉ FRANCISCO 

MARQUES GARCIA, para auxiliarem nos trabalhos de secretaria da Mesa Diretora. 

Instalada a Sessão, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fosse 

feita à chamada nominal dos Senhores Vereadores para apuração do “quorum” legal. Feita 

esta, cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. 100, do Livro nº. X 

de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara, face ao 

comparecimento da maioria dos membros. Constatou-se a ausência do Nobre Vereador 

Donizeti Assis de Siqueira, devidamente justificada pela Nobre Vereador José Francisco 

Pacheco de Vasconcelos dizendo que o mesmo já se encontra a caminho desta Edilidade. 

Havendo “quorum” legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, nos termos 

regimentais, declarou aberto os trabalhos, passando-se ao material dado ao Expediente. 

EXPEDIENTE: 1. Leitura, discussão e votação da Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de 

novembro de 2010; O Vereador Francisco Pacheco de Vasconcelos requereu dispensa da 

leitura da Ata, vez que a mesma se encontra na secretaria a disposição de todos os vereadores. 

O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento do Nobre Vereador, ficando 

aprovado. Após, o Senhor Presidente colocou em única discussão e votação a Ata da Sessão 

Ordinária realizada em 22 de novembro de 2010. APROVADA. 2. Leitura do Telegrama nº. 

Ref. 1140503/MS/SE/FNS/2010 do Ministério da Saúde; 3. Leitura do Telegrama nº. Ref. 

1148603/MS/SE/FNS/2010 do Ministério da Saúde; 4. Leitura do Comunicado nº 

CM152632/2010 do Ministério da Educação; 5. Leitura do Ofício da Câmara dos Deputados, 

Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios; 6. Leitura do Ofício da Câmara dos 

Deputados, Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios; 7. Leitura do Ofício da 

Câmara dos Deputados, Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios; 8. Leitura 

do Ofício GPE 1153/2010 da Prefeitura do Município de Mogi das Cruzes; INDICAÇÕES 

Autoria do Nobre Vereador José Francisco Marques Garcia 009) - Indicação nº 

623/2010, solicita ao Sr. Prefeito Municipal que interceda junto ao setor competente para 

passar a máquina na Rua B, travessa da Estrada do João Batista Leite, localizada no bairro 

Castelano; PROJETOS EM DELIBERAÇÃO 001) Leitura da Mensagem nº 029 de 24 de 

novembro de 2010 e do Projeto de Lei Ordinária nº 043/2010, que “Dispõe sobre o 

reajuste dos valores venais do metro quadrado de terrenos, glebas, construções, das taxas de 

limpeza pública e conservação, reajusta a Unidade Fiscal do Município – UFMBM para o 

exercício de 2011, e dá outras providências. DELIBERADO. 002) Leitura da Mensagem nº 

030 de 24 de novembro de 2010 e do Projeto de Lei nº 044/2010, que “Dispõe sobre a 

concessão de Autorização Legislativa para o Poder Executivo Municipal celebrar Termo de 

Constituição de Constituição de Consórcio Público denominado “CONSÓRCIO REGIONAL 

DE SAÚDE DE SERVIÇOS DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA – CREMASU, 

e dá outras providências”. DELIBERADO. 003) Leitura do Projeto de Resolução n.º  

007/2010, que “Dispõe sobre a utilização do(s)  veiculo(s) oficial(is) da Câmara Municipal de 
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Biritiba Mirim, revoga a Resolução nº. 010/2009,  e dá outras providências”. 

DELIBERADO. 004) Leitura do Projeto de Resolução n.º  008/2010, que “Dispõe sobre a 

extinção do cargo de Diretor de Contabilidade e sua transformação em Assessor Financeiro, 

mantendo a mesma referência e vantagens do cargo atual e dá outras providências”. 

DELIBERADO.  005) Leitura do Projeto de Resolução n.º 009/2010, que “Dispõe sobre a 

extinção da Procuradoria Jurídica Legislativa e transformação do cargo de Procurador 

Jurídico para Assistente Técnico Legislativo, mantendo a  mesma referência e vantagens do 

cargo atual e dá outras providências”. DELIBERADO. ORDEM DO DIA Autoria dos 

Nobres Vereadores Caetano Pereira da Silva e Valdivino Ferreira dos Santos 001) Em 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 028/2010, que “Dispõe sobre o sistema de 

revezamento de pessoal no mês de Julho a todos os servidores municipais que laboram nas 

escolas, creches e estabelecimentos de ensino, e dá outras providências.” Leitura do Parecer, 

em conjunto, favorável da Comissão de Justiça e Redação: Presidente – Vereador Donizeti 

Assis de Siqueira; Relator – Vereador Julio Cesar Leite da Silva; Membro – Vereador 

Marcio Francisco da Silva; Comissão de Tributação, Finanças e Orçamentos: Presidente – 

Vereador José Maria de Siqueira Junior; Relator – Vereador Julio Cesar Leite da Silva; 

Membro – Vereador José Francisco Marques Garcia; Comissão de Obras, Serviços e Bens 

Municipais: Presidente – Vereador José Francisco Marques Garcia; Relator – Vereador 

Marcio Francisco da Silva; Membro – Vereador Caetano Pereira da Silva; Comissão de 

Ordem Social e Saúde: Presidente – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Relator – 

Vereador Donizeti Assis de Siqueira; Membro – Vereador Julio Cesar Leite da Silva;  

Comissão de Educação e Cultura: Presidente – Vereador Everaldo da Silva; Relator – 

Vereador José Francisco Marques Garcia; Membro – Vereador Francisco Pacheco de 

Vasconcelos; e Comissão de Ordem Econômica: Presidente – Vereador Marcio Francisco 

da Silva; Relator – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Membro – Caetano Pereira da 

Silva. O Senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Parecer das Comissões 

Permanentes. APROVADO O PARECER. Após, o Senhor Presidente colocou em única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 028/2010, que “Dispõe sobre o sistema de 

revezamento de pessoal no mês de Julho a todos os servidores municipais que laboram nas 

escolas, creches e estabelecimentos de ensino, e dá outras providências.” APROVADO O 

PROJETO. Autoria do Nobre Vereador José Maria de Siqueira Junior 002) Em única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 038/2010, que “Dispõe sobre a Autorização para 

Implantação do Programa de Recompensas por Denuncias que Levem ao Esclarecimentos de 

Ilícitos Penais Praticados no Município e dá outras Providências.” Leitura do Parecer, em 

conjunto, favorável da Comissão de Justiça e Redação: Presidente – Vereador Donizeti 

Assis de Siqueira; Relator – Vereador Julio Cesar Leite da Silva; Membro – Vereador 

Marcio Francisco da Silva; Comissão de Tributação, Finanças e Orçamentos: Presidente – 

Vereador José Maria de Siqueira Junior; Relator – Vereador Julio Cesar Leite da Silva; 

Membro – Vereador José Francisco Marques Garcia; Comissão de Obras, Serviços e Bens 

Municipais: Presidente – Vereador José Francisco Marques Garcia; Relator – Vereador 

Marcio Francisco da Silva; Membro – Vereador Caetano Pereira da Silva; Comissão de 

Ordem Social e Saúde: Presidente – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Relator – 

Vereador Donizeti Assis de Siqueira; Membro – Vereador Julio Cesar Leite da Silva;  

Comissão de Educação e Cultura: Presidente – Vereador Everaldo da Silva; Relator – 

Vereador José Francisco Marques Garcia; Membro – Vereador Francisco Pacheco de 

Vasconcelos; e Comissão de Ordem Econômica: Presidente – Vereador Marcio Francisco 

da Silva; Relator – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Membro – Caetano Pereira da 
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Silva. O Senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Parecer das Comissões 

Permanentes. APROVADO O PARECER. Após, o Senhor Presidente colocou em única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 038/2010, que “Dispõe sobre a Autorização para 

Implantação do Programa de Recompensas por Denuncias que Levem ao Esclarecimento de 

Ilícitos Penais Praticados no Município e dá outras Providências.” APROVADO O 

PROJETO. Autoria do Nobre Vereador Donizeti Assis de Siqueira 003) Em única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 040/2010, que “Dispõe sobre a autorização ao Poder 

Executivo Municipal a implantar Creches no horário noturno e dá outras providências.” 

Leitura do Parecer, em conjunto, favorável da Comissão de Justiça e Redação: Presidente – 

Vereador Donizeti Assis de Siqueira; Relator – Vereador Julio Cesar Leite da Silva; 

Membro – Vereador Marcio Francisco da Silva; Comissão de Tributação, Finanças e 

Orçamentos: Presidente – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Relator – Vereador 

Julio Cesar Leite da Silva; Membro – Vereador José Francisco Marques Garcia; Comissão 

de Obras, Serviços e Bens Municipais: Presidente – Vereador José Francisco Marques 

Garcia; Relator – Vereador Marcio Francisco da Silva; Membro – Vereador Caetano Pereira 

da Silva; Comissão de Ordem Social e Saúde: Presidente – Vereador José Maria de 

Siqueira Junior; Relator – Vereador Donizeti Assis de Siqueira; Membro – Vereador Julio 

Cesar Leite da Silva;  Comissão de Educação e Cultura: Presidente – Vereador Everaldo 

da Silva; Relator – Vereador José Francisco Marques Garcia; Membro – Vereador Francisco 

Pacheco de Vasconcelos; e Comissão de Ordem Econômica: Presidente – Vereador Marcio 

Francisco da Silva; Relator – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Membro – Caetano 

Pereira da Silva. O Senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Parecer das 

Comissões Permanentes. APROVADO O PARECER. Após, o Senhor Presidente colocou 

em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 040/2010, que “Dispõe sobre a autorização 

ao Poder Executivo Municipal a implantar Creches no horário noturno e dá outras 

providências.” APROVADO O PROJETO.  004) Em única discussão e votação o Projeto 

de Lei nº 042/2010, que “Dispõe sobre a denominação de logradouro público, e dá outras 

providências.” Leitura do Parecer, em conjunto, favorável da Comissão de Justiça e 

Redação: Presidente – Vereador Donizeti Assis de Siqueira; Relator – Vereador Julio Cesar 

Leite da Silva; Membro – Vereador Marcio Francisco da Silva; Comissão de Tributação, 

Finanças e Orçamentos: Presidente – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Relator – 

Vereador Julio Cesar Leite da Silva; Membro – Vereador José Francisco Marques Garcia; 

Comissão de Obras, Serviços e Bens Municipais: Presidente – Vereador José Francisco 

Marques Garcia; Relator – Vereador Marcio Francisco da Silva; Membro – Vereador 

Caetano Pereira da Silva; Comissão de Ordem Social e Saúde: Presidente – Vereador José 

Maria de Siqueira Junior; Relator – Vereador Donizeti Assis de Siqueira; Membro – 

Vereador Julio Cesar Leite da Silva; Comissão de Educação e Cultura: Presidente – 

Vereador Everaldo da Silva; Relator – Vereador José Francisco Marques Garcia; Membro – 

Vereador Francisco Pacheco de Vasconcelos; e Comissão de Ordem Econômica: 

Presidente – Vereador Marcio Francisco da Silva; Relator – Vereador José Maria de 

Siqueira Junior; Membro – Caetano Pereira da Silva. O Senhor Presidente colocou em única 

discussão e votação o Parecer das Comissões Permanentes. APROVADO O PARECER. 

Após, o Senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

042/2010, que “Dispõe sobre a denominação de logradouro público, e dá outras 

providências.” APROVADO O PROJETO. Autoria do Poder Executivo 005) Em única 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 041/2010, que “Dispõe sobre a abertura de Crédito 

Adicional Suplementar, e dá outras providências.” Leitura do Parecer, em conjunto, favorável 
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da Comissão de Justiça e Redação: Presidente – Vereador Donizeti Assis de Siqueira; 

Relator – Vereador Julio Cesar Leite da Silva; Membro – Vereador Marcio Francisco da 

Silva; Comissão de Tributação, Finanças e Orçamentos: Presidente – Vereador José 

Maria de Siqueira Junior; Relator – Vereador Julio Cesar Leite da Silva; Membro – 

Vereador José Francisco Marques Garcia; Comissão de Obras, Serviços e Bens Municipais: 

Presidente – Vereador José Francisco Marques Garcia; Relator – Vereador Marcio Francisco 

da Silva; Membro – Vereador Caetano Pereira da Silva; Comissão de Ordem Social e 

Saúde: Presidente – Vereador José Maria de Siqueira Junior; Relator – Vereador Donizeti 

Assis de Siqueira; Membro – Vereador Julio Cesar Leite da Silva;  Comissão de Educação e 

Cultura: Presidente – Vereador Everaldo da Silva; Relator – Vereador José Francisco 

Marques Garcia; Membro – Vereador Francisco Pacheco de Vasconcelos; e Comissão de 

Ordem Econômica: Presidente – Vereador Marcio Francisco da Silva; Relator – Vereador 

José Maria de Siqueira Junior; Membro – Caetano Pereira da Silva. O Senhor Presidente 

colocou em única discussão e votação o Parecer das Comissões Permanentes. APROVADO 

O PARECER. Após, o Senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Projeto de 

Lei nº 041/2010, que “Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Suplementar, e dá outras 

providências.” APROVADO O PROJETO. Autoria do Poder Legislativo 006) – Em 

Segunda discussão e votação o Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 031/2010, que 

“Dispõe sobre a alteração do Inciso I do Art. 48 da Lei Orgânica do Município de Biritiba 

Mirim, e dá outras providências.” O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro 

Secretário que fizesse a chamada nominal para a segunda discussão e votação do Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica nº 031/2010,  que “Dispõe sobre a alteração do Inciso I do Art. 48 da 

Lei Orgânica do Município de Biritiba Mirim, e dá outras providências.” Vereador Caetano 

Pereira da Silva: Votou favorável ao Projeto. Vereador Donizeti Assis de Siqueira: 

Ausente no Plenário. Vereador Everaldo da Silva: Votou favorável. Vereador Francisco 

Pacheco de Vasconcelos: Votou favorável. Vereador José Francisco Marques Garcia: 

Votou favorável. Vereador José Maria de Siqueira Junior: Ausente no Plenário. Vereador 

Júlio Cesar Leite da Silva: Votou favorável. Vereador Marcio Francisco da Silva: Votou 

favorável. Vereador Valdivino Ferreira dos Santos: Votou favorável. APROVADO O 

PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA EM SEGUNDA VOTAÇÃO POR SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS. Terminado os trabalhos o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 

Primeiro Secretário que fizesse a chamada dos oradores inscritos para fazerem uso da Tribuna 

no tempo regimental às explicações pessoais. 1. Vereador Everaldo da Silva: “Senhor 

Presidente, Nobre Vereador Segundo Secretário Quico, Nobres Pares e população presente. 

O que me traz nesta Tribuna nesta noite, Senhor Presidente, é para questionar em primeira 

questão. Hoje mais uma vez quando eu estava saindo aqui da Câmara e retornando para 

minha casa, ali próximo ao cemitério, eu tive que ajudar a socorrer uma senhora que caiu 

naquela calçada, mais uma vez ali, que consta toda quebrada, por causa das árvores que 

estão ali no cemitério. Quero dizer mais uma vez que não é a primeira. Tem um funcionário 

municipal nosso que, atualmente, acho que se encontra até afastado, o mais conhecido como 

Vela, a esposa dele, mais ou menos, um mês e meio atrás, ela caiu ali e quebrou, parece que 

é, o seu pé, precisou fazer cirurgia e outros mais. E se eu me recordo teve outras reclamações 

desse mesmo local, pelo fato da calçada estar toda quebrada por causa daquelas árvores, as 

pessoas, principalmente, as pessoas com idade mais avançada, sofrendo acidente ali. E eu me 

lembro que, não só eu, como alguns de vocês, desde o ano passado que assumimos essa Casa, 

nós temos feito indicações em questão, para reclamar dessas árvores, embora o problema, 

também, com certeza, os acidentes, é que o muro do cemitério está rachado por causa dessas 
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árvores e das raízes. E eu acharia que é de bom senso, nós Vereadores, uníssemos e 

pedíssemos que o Executivo tomasse atitude com relação a isso. Tudo bem que a árvore é 

sombra, assim por diante, mas temos que ver a consequência que está acontecendo e a 

mesma coisa eu diria também das árvores que estão plantadas próximo a delegacia, 

principalmente do lado do Multi Preço. Eu, no último sábado, vinha com minha família, eu 

estava com minhas crianças e por causa da árvore estar muito grande, os automóveis, 

principalmente, os caminhões, estão passando no meio da rua, e as pessoas que vão comprar 

produtos na dona Maria Helena, eles ficam estacionados ali em frente, mesmo tendo uma 

lombada ali, está muito perigoso e se podarem as árvores ali, fica um pouco melhor. Aí os 

automóveis, caminhões vão passar livremente sem estarem avançando para o meio da pista.  

Então eu queria que, urgentemente, o Senhor Presidente pudesse pedir para o Executivo 

podar essas árvores e a questão aqui do cemitério, eu acho que a alternativa que tem ali é 

arrancar essas árvores. É isso que eu queria pedir e também com relação da limpeza da 

Heitor da Cunha Braga, pois ali não tem calçada e o mato está avançando e continua 

perigoso. Esse local que já teve vários acidentes, uma vez que a população é obrigada a 

andar no meio da rua. É isso que eu tinha para dizer hoje, agradecer a Deus por mais uma 

noite nós estarmos aqui, a população presente, os assessores, funcionários e as pessoas que 

nos acompanham em suas casas e uma boa noite a todos.” Terminados os oradores inscritos 

o Senhor Presidente anunciou a realização da Audiência Pública para o dia 02 de dezembro de 

2010, às  15:00 hs, para a discussão do Orçamento, convocou a reunião das Comissões 

Permanentes para o mesmo dia, às 16:30 hs, agradeceu a presença de todos e no uso de suas 

atribuições declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia 29 de novembro de 2010. De tudo o 

que, para constar foi preparada esta Ata pela Secretaria da Câmara Municipal, a qual lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada. 

 

Lida, discutida e aprovada na Sessão Ordinária de 06 de dezembro de 2010. 

 

 

VALDIVINO FERREIRA DOS SANTOS 

Presidente da Câmara 

 

 

EVERALDO DA SILVA 

Primeiro Secretário 

 

 

JOSÉ FRANCISCO MARQUES GARCIA 

Segundo Secretário 
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